



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№98 (25726) | Пятница, 1 июля 2011 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.communu.ru

Ради здоровья малышей

С места события | В Воронеже вступил в действие современный областной перинатальный Центр

Открылся новый Центр вчера на территории областной клинической больницы № 1. Его, надо сказать, давно ждали. Он крайне необходим – новорожденные крохи, чуть ли не в большинстве, далеко не блещут богатырским здоровьем. Возможно потому, что и у их мамочек слабые организмы. Прошло то время, когда крепкие и неприхотливые русские женщины рожали в поле. Да и не заявлялись ли это больше ради красного словца? Можно сколько угодно говорить о причинах недомоганий будущих родителей, но это делу не поможет. Как сказал главный врач областной клинической больницы № 1 Александр Щукин, медицинские стандарты с 2012 года по решению ВОЗ меняются, и недоношенный ребенок с экстремально низкой массой тела до 500 граммов уже считается жизнеспособным. И его требуется бережно выхаживать.

Евгения ЛЕЖАНИНА

Сегодня сотрудники Центра переходят на рабочий режим. Правда, первые пациентки уже поступили вчера. По направлению из районов и после предварительного приема в поликлинике Центра. Женщины немедленно направлены на обследование. У Ольги из Калача, к примеру, обнаружено тазовое положение плода. Рожать ей через неделю. В старину этот неполадок не считался патологией, и будущих мам смело отправляли в родильный зал. А нынче порядки строже. Ольгу отправили наблюдать в родильный зал в Воронеже.

Надо ли говорить, что перинатальный Центр поставил себя в исключительную зависимость от специалистов. Восемнадцать специалистов имеют ученую степень. Плюс к тому еще два года назад именно для работы здесь проведена целевая подготовка групп студентов Воронежского базового медицинского колледжа по специальностям: «сестринское дело в педиатрии», «сестринское дело в анестезиологии-реанимации» и «операционное

дело». Кроме того, будущий врачебный персонал Центра и роддома больницы прошел учебный цикл повышения квалификации в Московской медицинской академии имени И.М.Сеченова. Одним словом, молодые родители могут им смело доверить судьбы и рождение, и новорожденных.

В новом корпусе ПЦ будут лечиться и наблюдаться акушерские больные и малыши со сложной патологией. В старый корпус роддома решено направлять беременных и рожениц, имеющих хронические заболевания, инфекции, а также пациенток с гинекологическими заболеваниями.

В Воронеже женщины из сельских районов поступают исключительно с тяжелой патологией, – подтвердил Александр Щукин. – Для контроля за ситуацией решено все родильные дома области перевести на три уровня. На первом – малочисленные, где две-три койки, на втором уровне – такие роддома, как «Электроника». Третий, понятно, – наш новый перинатальный Центр и областной роддом. К тому же, в близлежащих к Вороне-



жу районах, таких, как Рамонский, Семилукский, нет своих роддомов. Пациенток направляют в областной центр. Наша задача их встретить, дообследовать, прочесть и принять благополучные роды. Предположительно, специалисты будут принимать за сутки 8-12 родов.

Общая мощность Центра составит 370 коек. Помимо комфортабельных палат, где пациентки свободно могут выходить со своих ноутбуков в Интернет и общаться с родными по скайпу, есть оперблоку, операционные, два индивидуальных родовых бокса, палаты интенсивной терапии, лаборатория, оснащенная современным диагностическим оборудованием.

По последнему слову науки и медтехники оборудованы отделения реанимации и ин-



Фото: Наталья ПАХОВА

тенсивной терапии новорожденных. Общая стоимость медицинского и технологического оборудования составила 673,4 миллиона рублей. Пятиэтажное здание перинатального Центра построено посреди соснового бора. Воздух здесь чист и свеж, вокруг корпуса зеленеют лужайки. Генпродядчики из Воронежского домостроительного комбината поработали на славу и возвели здание менее чем за полтора года.

Губернатор области Алексей Гордеев отметил: – Объект стоимостью 2,5 миллиарда рублей достался тяжело и находился под постоянным контролем прашенства. А тот факт, что директор ДСК Сергей Лукин вручил главному врачу ОКБ № 1 Александру Щукину хрустальный ключ, очень симво-

личен: так и жизнь ребенка хрупка, чиста и не защищена. Новорожденные порой требуют дополнительного ухода, и мы постарались, чтобы здесь было лучшее оборудование и лучшие врачи. Сотрудники Центра, приближая открытие, добросовестно, как на комсомольской стройке в советские годы, помогли зданию привести в порядок.

Тех, кто славно потрудился на объекте, губернатор награждает почетными грамотами правительства области и именными часами. Среди них Наталья Зуева, маляр СМУ-2, Олег Сумин, гендиректор казенного предприятия «Единая дирекция капитального строительства и газификации», сотрудники больницы, в том числе и Александр Щукин.

На основе кооперации

Экономика | ВАСО активно участвует в развитии авиаотрасли России и Украины

Выход на безубыточное, а затем и на серийное производство Ан-148 стал главной темой трёхсторонних рабочих совещаний с участием руководства и специалистов ОАО «ВАСО», СП ООО «ОАК-Антонов», ГП «Серийный завод «Антонов».

Валерий СЕВЕРНЫЙ

По словам генерального директора ОАО «ВАСО» Виталия Зубарева, воронежские самолётостроители занимаются анализом экономической составляющей кооперации с украинскими коллегами в рамках вновь созданного СП «ОАК-Антонов». «Мы стремимся к тому, чтобы, с точки

зрения экономики, работа в рамках кооперации стала более эффективной, и надеемся, что деятельность СП даст нашему заводу хорошие перспективы – в первую очередь, для выхода на серийное производство самолётов семейства Ан, – заявил Виталий Зубарев.

Так, в настоящее время разрабатывается консолидированный

бизнес-план программы совместного производства самолётов Ан-148 и их модификаций, ведётся работа по анализу затрат на материалы, покупные комплектующие, производственные расходы, а также по совершенствованию схем кооперации. Как сообщают в ВАСО, стороны стараются снизить издержки серийного производства, избежать дублирования в изготовлении агрегатов российскими и украинскими партнерами, а также выработать единый подход в ценообразовании.

«К сожалению, недостатки в существующей схеме кооперации поставки

агрегатов Ан-148 на линии сборки ОАО «ВАСО» и ГП «Антонов» приводят к срыву сроков поставок по договорам и увеличению себестоимости производства самолёта Ан-148. Предполагается, что работа над бизнес-планом будет завершена в третьем квартале этого года», – отмечают в ВАСО.

Планируется также, что в рамках кооперации будет создан единый центр по закупке материалов и агрегатов для объединённой программы производства самолётов. Это, как ожидают партнёры, повлечет за собой существенное снижение затрат по производству самолёта.

Дядя Вася под новой крышей



Василий Засорин.

Продолжение темы | Ветеран Василий Иосифович Засорин, отославший боевые ордена и медали в Москву, добился того, чтобы ему отремонтировали дом

Валерий КАЗАНОВ

Вчера позвонил в Елань-Колено депутат местного сельсовета Любовь Вавилова, чтобы узнать, как обстоят дела с ремонтом дома ветерана Великой Отечественной войны Василия Засорина, о котором писала «Коммуна». Напомним, что в День Победы фронтовик в знак протеста отослал в Федеральный центр боевые ордена и медали. Местные власти отказались предоставить ему новое жильё на том основании, что дом у Засорина хоть и без удобств, но большой. По закону, претендовать на новую квартиру он мог лишь в том случае, если бы имел жилище менее 11 квадратных метров.

Губернатор Алексей Гордеев направил на обследование жилища Василия Засорина специальную комиссию, которая предложила ветерану сделать

капитальный ремонт его дома, где не было ни газа, ни ванны, ни туалета. Дочь Галина на время ремонта отправила отца родственникам в Саратов. Как вчера сообщила Любовь Вавилова, в среду вечером он вернулся в Елань-Колено и переступил порог обновлённого родного дома. Вот что рассказала Любовь Константиновна:

– О прежнем жилище ничего не напоминает. Поставили пластиковые окна, крышу покрыли металлочерепицей, провели газ, канализацию, водопровод. Снаружи отделали сайдингом, опустошили и выровняли под, покрыли его линолеумом.

Строители из Россоши даже пандус установили на новый порог, чтобы ему было удобно во двор выезжать. За чашкой чая спросила дядю Васю, мол, как ему дом, нравится? Он сказал, что всё хорошо, спасибо, что позаботились.

Город Через пробки – к юбилею

Ремонт дорог в историческом центре грозит обернуться транспортным коллапсом.

Ярослава ЯНОВА

Дело в том, что в июне рабочие приняли сразу практически за все улицы. И теперь все работы необходимо завершить до того, как в город начнут возвращаться школьники и отпускники. Срок, который поставил мэром Сергей Колух, – 1 августа. Кроме того, глава Воронежа дал указание постепенно провести паспортизацию всех городских улиц.

Как сообщил замдиректора департамента дорожного хозяйства и благоустройства Александр Готов, в настоящий момент работы ведутся на 14 улицах исторического центра (из 16, запланированных на текущий год), включающие замену бортового камня, асфальтировку и укладку тротуаров. И пообщал – все объекты будут сданы в срок.

Кроме того, в ближайшее время будут пересмотрены маршруты городского пассажирского транспорта, следующие через центр города.

Продолжается реконструкция набережной Массалитинова, ремонт путепровода на улице Б. Хмельницкого. На улице Антонова-Овсеевко приступили к обустройству ливневой канализации. Полным ходом идут работы во дворах. Так, намечено отремонтировать асфальт и заменить бордюрный камень на 52 внутридомовых территориях. Правда, пока работы ведутся только на 18 объектах, еще три уже готовы.

Помимо этого с городских улиц продолжают убирать трамвайные пути.

Полная телепрограмма на неделю | Страницы 3-4

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Говядина по-американски

В Воронежской области компания из США «Андерсон Кэтл Кампани» намерена реализовать проект по строительству современного предприятия по производству говядины. Американцы предлагают возвести объект на пять тысяч голов скота. «Конкретное место для работ мы пока не определили. Но у нас нет никакого сомнения, что Воронежская область наилучшим образом подходит для реализации этого проекта», – заявил председатель правления инвестиционной компании «Андерсон Кэтл Кампани» Дуглас С. Андерсон.

Компенсации медработникам

С первого июля все сельские медицинские работники начнут получать компенсации на оплату коммунальных услуг. Об этом на совещании по социальной поддержке работников бюджетной сферы сообщил губернатор Алексей Гордеев. Все изменения были внесены в закон ещё в мае, но достаточных средств на ту пору в районах не оказалось. Теперь все расходы по компенсации коммунальных услуг берёт на себя бюджет Воронежской области.

За опытом – в Венгрию

Преподаватели и студенты Воронежского государственного аграрного университета скоро отправятся в Венгрию для изучения новых методов ведения сельского хозяйства. А накануне две венгерские делегации побывали в Воронеже. Напомним, что на этой неделе губернатор Алексей Гордеев встречался с представителями Министерства развития сельских территорий Венгерской Республики. Было решено, что ежегодно по обмену в Венгрию будут уезжать сто человек и столько же гостей мы будем принимать у себя в Воронеже.

Здоровье молодежи – здоровье нации

Проблемы здорового образа жизни в студенческой среде приобретают в последнее время особую актуальность, ибо от них в немалой степени в будущем зависит здоровье всей нации. На их решение и нацелено Соглашение, которое на заседании Совета ректоров вузов Воронежской области подписали председатель этого Совета, ректор ВГУ профессор Дмитрий Ендювицкий и руководитель Управления физической культуры и спорта Воронежской области Александр Панюков. Документ предусматривает целый комплекс совместных действий воронежских вузов и органов власти по утверждению полноценного здорового образа жизни в молодежной среде.

Уволен из органов

Скандальная история с полицейским, который стал «героем» любительского видеоролика в Интернете, закончилась его увольнением. Напомним, что полицейского застали, в нетрезвом состоянии справлявшим нужду в одном из городских дворов. Приказом начальника ГУ МВД России по Воронежской области старший инспектор дорожно-патрульной службы роты ДПС ГИБДД за грубое нарушение служебной дисциплины уволен из органов внутренних дел. А прямым и непосредственным начальником провинившегося инспектора объявлены строгие выговоры.

Дом вне закона



Фото: Константин ТОЛОКОННИКОВ

На улице Путиловской в Воронеже выявлен незаконно построенный трёхэтажный многоквартирный жилой дом. Ранее Управа Советского района разрешила строительство на этом месте небольшой пристройки к частному дому. Но в феврале нынешнего года частный дом снесли и возвели многоквартирный.

Наталья НЕКРЫЛОВА

Инспекция Государственного строительного надзора Воронежской области провела проверку, по итогам которой в отношении собственника земли было возбуждено дело об административном правонарушении. В их адрес отправили письма с требованием снести постройку, но послания не возымели никакого действия. Материалы направили в суд. По сообщению пресс-службы горадминистрации, в апреле Советский районный суд запретил проведение строительных работ. Но собственники и к этому остались равнодушны. Более того, они начали продавать квартиры в доме-призраке. Можно только догадываться о том, какие проблемы возникнут у покупателей при оформлении жилья в собственность.

Инновация плюс инициатива

В ближайшие годы в России должна быть сформирована принципиально новая модель экономического роста, – об этом заявил Президент РФ Дмитрий Медведев в Бюджетном послании. Она должна быть основана на росте частной инициативы, на массовых инновациях, на эффективной системе государственных услуг, на качественной финансовой и производственной инфраструктуре. К тому же удалось существенно сократить дефицит бюджета и выполнить все социальные обязательства.

Японию снова трясёт

Вчера в центральной части Японии были зафиксированы подземные толчки магнитудой более пяти баллов. Власти заявляют о разрушениях зданий. По предварительным данным, в результате стихии пострадали одиннадцать человек. По сообщениям сейсмологов, угрозу цунами не возникло, однако есть вероятность новых более сильных толчков, что может негативно сказаться на работах в зоне атомной станции «Фукусима-1».

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.communu.ru>

Вчера 1022 А338 За текущий месяц 29816

TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>

ПОГОДА Воронежский гидрометцентр АВТОТЕЛЕФОН 265-21-57

Посведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, временами дожди, местами – сильные, в отдельных пунктах – очень сильные дожди, грозы, местами – град; ветер восточный, умеренный, при грозе местами порывистый, сильный; температура +27...+32, при прояснениях местами до +35.

2 июля по области – переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы; ветер юго-восточный, умеренный, при грозе местами порывистый, сильный; температура ночью +11...+16, днём +23...+28.

3 июля по области – переменная облачность, днём местами кратковременные дожди, грозы; ветер юго-восточный, умеренный, при грозе местами порывистый, сильный; температура ночью +11...+16, днём +22...+27.



ВАЛЮТА \$ 27.8726 руб.2032 € 40.4153 руб.00283



У карты области

Борисоглебский городской округ

Бетон пошёл!

До 40 кубометров бетона в час выпускает установка МБСУ-05-40, пущенная недавно в эксплуатацию в промышленной зоне Борисоглебска. Таким образом, этот растворно-бетонный узел стал одним из крупнейших в восточной зоне Воронежской области.

Как известно, качественная растворная смесь – это как тесто для хлеба: можно иметь все компоненты, но не каждый сможет сделать правильный замес. Здесь же на помощь человеку приходят современные технологии автоматизации дозирования. Кроме того, установка является мобильной и если потребуются, то её можно быстро разобрать и смонтировать на новом месте.

Искусный врачеватель



Райса Духанина.

Среди лучших врачей России – терапевт МУЗ «Борисоглебская ЦРБ» Райса Духанина. Недавно в Москве состоялось вручение призов победителям конкурса «Лучший врач года». Райсе Викторовне, как и остальным лауреатам, была преподнесена хрустальная статуэтка богини здоровья Гигиены.

Райса Духанина с 1989 года работает в Борисоглебской центральной районной больнице, а с 2001 года возглавляет терапевтическое отделение, является главным терапевтом округа. В прошлом году Райса Духанина приняла участие в областном конкурсе профессионального мастерства и заняла первое место.

По программе «Безопасный город»

С начала года в Борисоглебске началась работа над реализацией программы «Безопасный город», в рамках которой уже установлено семнадцать камер наружного уличного видеонаблюдения. Точки расположения видеокамер определялись администрацией городского округа совместно с сотрудниками ОВД – это места массового скопления людей и наиболее криминальные части города. С помощью системы «Безопасный город» уже удалось предотвратить ряд правонарушений.

На модернизацию здравоохранения

В рамках региональной программы «Модернизация здравоохранения Воронежской области на 2011-2012 годы» утвержден план реализации программы по Борисоглебскому городскому округу. В частности, в 2011 году запланировано открытие на базе МУЗ «Борисоглебская ЦРБ» палаты интенсивной терапии, создание межрайонного акушерского пункта, Центра медико-социальной поддержки беременных.

В будущем году откроется офис врача общей практики. Раздел программы, касающийся капитального ремонта зданий, включает замену электрооборудования в детской поликлинике и ремонт травматологического отделения. Всего на реализацию программы из областного, местного бюджетов и Федерального фонда обязательного медицинского страхования будет выделено 99 миллионов рублей.

Детям нужен детский сад

На очереди в детские сады Борисоглебского городского округа стоят более тысячи человек. По словам заместителя главы администрации по социальным вопросам Зои Шильниковой, уже в текущем году намечено увеличить количество детей, посещающих дошкольные учреждения. Администрация городского округа нашла возможность выделения из бюджета 3,2 миллиона рублей на частичное переоборудование действующих детских садов с целью создания дополнительных групп. Кроме того, прорабатывается вопрос и по использованию под детские сады помещений, на сегодня переданных под другие цели – здание бывшего детского сада №18 в Юго-Восточном микрорайоне, школы №2, недостроенного детского сада в селе Богана. В Борисоглебске работала экспертная группа Воронежского архитектурно-строительного университета, которая дала положительные заключения по профилюному использованию этих зданий. Далее предстоит разработка проектно-сметной документации на все объекты и прохождение процедуры муниципальной конкурса по выбору подрядчика.

В парке, под каштанами

В селе Петровское проживают 1900 человек, есть школа, детский сад, Дом культуры, а вот парка не было. Разбить парк отдыха и подарить его односельчанам решили члены детского объединения «Радуга» Петровской средней школы. Ребята оформили идею в разработку и отправили его на городской конкурс социальных проектов. Жюри работу оценило и поддержало материально – для реализации задуманного юным жителям Петровского выделили 15 тысяч рублей. Каштаны, пирамидальные тополя и берёзы были посажены возле Дома культуры, здесь же появились урны и красивые деревянные лавочки, сделанные руками местного уэльсы. В планах у школьников и руководителей сельского территориального отдела – разбить клумбы и установить детский городок.

Берег реки стал чище

По инициативе молодёжного совета была проведена уборка от мусора берегов реки Ворона. На призыв принять участие в акции откликнулись 184 студента. Силами молодежи был убран берег реки Ворона от мостика Красного до железнодорожного моста и собрано 260 мешков мусора. Перчатки и мешки для мусора, а также транспорт для его вывоза предоставили партнёры акции.

Молодёжный совет поблагодарил всех участников акции за неравнодушное отношение к природе родного края.

За кубок губернатора



Мотогонщики выезжают на трассу.

В Борисоглебске прошли соревнования по мотокроссу на кубок губернатора Воронежской области Алексея Гордеева и первый этап первенства Центрального федерального округа России. В соревнованиях приняли участие 170 спортсменов-мотогонщиков из 24 регионов России и команда Украины. В течение двух дней лучшие тонщики России под пыльным солнцем вели упорную борьбу за право называться чемпионом и победителями Центрального федерального округа России. В общекомандном зачете после всех этапов соревнований первой стала команда «Красные крылья» – Кутузовский клуб (Московская область), второе место у спортивного клуба «Сура» (Пенза), третье – у мотоклуба «Дружба» (Кострома).

Сообщения подготовили Елена СМЕЛОВА и Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

Ради порядка на дорогах

С места события | Вот уже 75 лет они стоят на службе предупреждения аварий и сохранения жизни людей

Накануне 75-летия ГИБДД главный государственный инспектор безопасности дорожного движения по Воронежской области полковник полиции Владимир Верзилин встретился с журналистами. Хотя тема порядка на наших дорогах и работы ГИБДД знакома вроде бы каждому, но на этой встрече журналисты узнали немало нового и интересного.

Вячеслав ТКАЧЁВ

Так, оказывается, один из первых месячников безопасности дорожного движения в Воронежской области был проведен в 1933 году. А первым начальником Воронежской госавтоинспекции являлся Николай Александрович Шостацкий. За 75 лет сменилось одиннадцать руководителей ГАИ – ГИБДД области. Немалый вклад в развитие службы внесли толковые и грамотные руководители Николай Лютиков, Иван Сви-



Примерно несёт службу капитан Вадим Солнцев.

ридов, Николай Юров, Николай Науменко. Сейчас в рядах госавтоинспекции служит полторы тысячи человек. Более сорока из них награждены государственными наградами.

Наиболее тяжело пришлось в военные годы, когда все инспекторы ушли на фронт, а их на дорогах заменили женщины. В 1969 году был создан дивизион дорожного надзора, в состав которого входило 96 человек. После дивизион был переименован в отдельный батальон ДПС. И уже в 1996

году отдел ГАИ преобразовали в Управление ГИБДД. – А когда на улицах города произошло первое ДТП? – поинтересовались журналисты у начальника этого Управления.

– Первый автомобиль появился в Воронеже в 1903 году, вторая машина – в 1907-м. В том же году они каким-то образом «нашли» друг друга на улицах города. Обе машины были марки «Рено». Так было зафиксировано первое ДТП. А вот Правила дорожного движения, официально принятые к исполнению, появились в 1927 году. Назывались они «О регулировании уличного движения». Через шесть лет в Воронеже установили первые светофоры и дорожные знаки.

– Владимир Александрович, как у нас реализуется федеральная целевая программа повышения безопасности дорожного движения? – от исторического прошлого перешли ко дню нынешнему. – В рамках этой программы нам удалось улучшить состояние светофорного хозяйства. Год назад был создан Центр автоматической видеофиксации нарушений. В течение суток видеокameraми фиксируется более трёх тысяч нарушений. И, конечно, журналистов интересовала статистика нарушений за последнее время.

Она такова. За полгода в Воронежской области возбуждено свыше 400 тысяч дел за административные правонару-



Награду вручают Михаилу Вязовому.

шения. Пресечено десять тысяч нарушений, за которые предусмотрена ответственность в виде лишения прав. А каждое третье дорожное происшествие совершено из-за превышения скорости. «В целом же нашей главной задачей по-прежнему остаётся предупреждение аварий и сохранение жизни людей, – подчеркнул Владимир Верзилин. – Поэтому все должны уважать друг друга на дорогах и тогда нам удастся снизить риск и повысить безопасность движения». Затем Владимир Верзилин подвёл итоги творческого конкурса, посвящённого 75-летию службы ГАИ – ГИБДД. В конкурсе приняли участие свыше 100 журналистов. Приятно отметить, что победителями

стали и журналисты «Коммуны» – заведующий отделом фотоиллюстраций Михаил Вязовой и фотокорреспондент Константин Толочников.

Перед зданием областного ГИБДД в этот день была организована выставка машин, патрулирующих дороги Воронежской области. Оказались здесь и довольно редкие теперь экспонаты. К примеру, «Жигули» ВАЗ – 2106 жёлтого цвета с Гербом СССР на дверях и мигалками на крыше вызвала большой интерес. Кроме этого, все желающие могли познакомиться на патрульном мотоцикле и в патрульных машинах. Но если мы садимся сюда из любопытства, то для кого-то патрульный автомобиль – рабочее место. И днём, и ночью.

Туризм прирастёт инвестициями

В Воронеже обсудили перспективы развития отрасли в регионе

Ярослава ЯНОВА

Парламентские слушания по этому вопросу состоялись в Воронежской областной думе. Для обсуждения были приглашены областные депутаты, руководители профильных ведомств, представители научного сообщества и лидеры общественных групп.

Как отметил заместитель руководителя департамента по развитию предпринимательства и потребительского рынка Воронежской области Александр Гордиенко, наш регион обладает значительными туристско-рекреационными ресурсами, которые на сегодняшний день мало используются. Среди них удобное месторасположение, транспортная доступность, благоприятные природно-климатические условия и богатое историческое и культурное наследие.

Одной из приоритетных концепций развития туризма на территории области является реализация инвестиционных проектов по строительству туристской инфраструктуры и формированию туристских кластеров. В рамках формирования инвестиционных проектов на территории региона на сегодняшний день осуществляется доработка вопроса о строительстве туристско-рекреационных комплексов на территории Бобровского, Рамонского, Хохольского районов и Борисоглебского городского округа, а также на базе музея в Дивногорье. Кроме того, планируется модернизация имеющихся и строительство новых объектов туристской инфраструктуры – гостиниц и баз отдыха.

Одним из главных пунктов рекомендаций, принятых по итогам слушаний, стали предложения к правительству Воронежской области разработать долгосрочную областную целевую программу по развитию туризма и рекреации в Воронежской области, а органам местного самоуправления – проекты муниципальных программ развития туризма и рекреации с привлечением частных инвесторов.

О качестве коммунальных услуг

Город | На совещании у губернатора Алексея Гордеева рассматривались проблемы развития коммунального сектора экономики Воронежа

Андрей ПЕТРОВ

В обсуждении приняли участие глава Воронежа Сергей Колуха, руководители ряда профильных департаментов и управлений областного правительства и городской администрации, а также ресурсоснабжающих организаций и НП «Воронежская коммунальная палата». Основной темой заседания стали вопросы улучшения качества предоставляемых населению коммунальных услуг и повышения экономической эффективности действующей в городе системы взаимоотношений между управляющими компаниями и ресурсоснабжающими организациями.

– Мы не допустим, чтобы отсутствие взаимопонимания в расчетах между управляющими компаниями и ресурсоснабжающими организациями ухудшало качество жизни населения города, – заявил губернатор.

На совещании достигнута договоренность об отзыве руководства МУП «Водоканал Воронеж» из арбитража исков о признании несостоятельными городских управляющих компаний. И хотя возникший конфликт полностью исчерпан, Алексей Гордеев поручил Контрольно-счетной палате области провести оперативную проверку

«Эта актуальная проблема может затронуть интересы значительной части населения Воронежа», – сказал он. Губернатор высказал позицию генерального директора МУП «Водоканал Воронеж» Алексея Карякина, председателя наблюдательного совета НП «Воронежская коммунальная палата» Вадима Ишпутина, главы Воронежа Сергея Колуха, других участников заседания.

– Эта актуальная проблема может затронуть интересы значительной части населения Воронежа», – сказал он. Губернатор высказал позицию генерального директора МУП «Водоканал Воронеж» Алексея Карякина, председателя наблюдательного совета НП «Воронежская коммунальная палата» Вадима Ишпутина, главы Воронежа Сергея Колуха, других участников заседания.

– Эта актуальная проблема может затронуть интересы значительной части населения Воронежа», – сказал он. Губернатор высказал позицию генерального директора МУП «Водоканал Воронеж» Алексея Карякина, председателя наблюдательного совета НП «Воронежская коммунальная палата» Вадима Ишпутина, главы Воронежа Сергея Колуха, других участников заседания.

взаиморасчетов между коммунальными и жилищными организациями в городском округе. Также отмечалось, что серьезным шагом к повышению качества коммунальных услуг, соблюдению правил их предоставления, определению объема и размера оплаты является установка общедомовых приборов учета.

На совещании рассмотрен и вопрос о создании Единого расчетно-кассового центра (ЕРКЦ). С его помощью предполагается достичь баланса интересов населения, организаций, управляющих жилищным фондом, и поставщиков коммунальных ресурсов в расчетах за жилищно-коммунальные услуги. Ожидается, что открытие Единого расчетно-кассового центра позволит осуществлять оперативный контроль за качеством, объемом и порядком предоставления коммунальных услуг жителям, а также проводить в городе единую политику по численности жилищно-коммунальных платежей населению. Алексей Гордеев дал поручение разработать устав создаваемой организации.

Помочь ближнему

Дмитрий ГУЛЬБИН

В составе Таловского центра социального обслуживания населения – шестнадцать отделений. Половина из них занята оказанием помощи нуждающимся в ней людям на дому. Остальные же – это стационары

дневного пребывания и временного проживания для людей пожилого возраста.

Из фонда социальной поддержки области только за пять месяцев нынешнего года была оказана помощь 1300 малообеспеченным гражданам в размере 1 миллиона 100 тысяч ру-

блей. Центр социального обслуживания населения работает в тесном контакте с местным отделением Всероссийского общества инвалидов. Действует здесь и народный банк, куда поступают вещи и предметы первой необходимости от спонсоров и жителей Таловского района.

Центр социального обслуживания населения работает в тесном контакте с местным отделением Всероссийского общества инвалидов. Действует здесь и народный банк, куда поступают вещи и предметы первой необходимости от спонсоров и жителей Таловского района.

Центр социального обслуживания населения работает в тесном контакте с местным отделением Всероссийского общества инвалидов. Действует здесь и народный банк, куда поступают вещи и предметы первой необходимости от спонсоров и жителей Таловского района.

Центр социального обслуживания населения работает в тесном контакте с местным отделением Всероссийского общества инвалидов. Действует здесь и народный банк, куда поступают вещи и предметы первой необходимости от спонсоров и жителей Таловского района.

Центр социального обслуживания населения работает в тесном контакте с местным отделением Всероссийского общества инвалидов. Действует здесь и народный банк, куда поступают вещи и предметы первой необходимости от спонсоров и жителей Таловского района.

Центр социального обслуживания населения работает в тесном контакте с местным отделением Всероссийского общества инвалидов. Действует здесь и народный банк, куда поступают вещи и предметы первой необходимости от спонсоров и жителей Таловского района.

Центр социального обслуживания населения работает в тесном контакте с местным отделением Всероссийского общества инвалидов. Действует здесь и народный банк, куда поступают вещи и предметы первой необходимости от спонсоров и жителей Таловского района.

Центр социального обслуживания населения работает в тесном контакте с местным отделением Всероссийского общества инвалидов. Действует здесь и народный банк, куда поступают вещи и предметы первой необходимости от спонсоров и жителей Таловского района.

Ферма на подворье

Как живёшь, село? | Существующие закупочные цены сдерживают крестьянскую предприимчивость

Андрей МОНАСТЫРНЫЙ

с.Мазурка, Поворинский район

– Не о том ты пишешь, Андрей, не про то, – журит меня при встрече полшубя-полсерьёзным сосед Ен Овдовков. – Ты же в селе живёшь, вот и поведай о нас, сельских трудягах, и том, как мы тут выживаем. А выживаем мы, сам знаешь, как...

Доверчивые овечки и круторогие бараны пристально глядели на меня из загона любопытными глазами и при этом смачно похрюкивали сеном. Солёные, обросшие салом свиноматки и шустрые поросята дружно совали грязные пятки в решётку загона, сверлили нас с соседом своими крохотными глазками: о чём, мол, они?

– Их здесь можно разместить около ста, а сейчас у меня хрюшек пятьдесят – не больше. Но и тех не знаешь, как прокормить, что себе не в убыток, – говорит Ена и при этом энергично работает лопатой, наполняя жидким навозом тачку. Я с непривычки шалел от исходящего «аромата» и пытался дышать через рот.

– В 2006-м, поддавшись на уговоры местной власти, взял 300 тысяч рублей кредита, думал, построю большой свинарник, склад для хранения кормов, развернусь, денег заработаю, а получился, что как будто в тюрьму сел на пять лет, – горит сосед, не отрываясь от лопаты.

Вообще-то, я помню, как это было. Как строили ферму для свиней на подворье, как Ена досадовал на взлетевшие цены на стройматериалы; как терпел, не выкладывая свои кровные в доски, в кирпич и цемент. Как через год взял в банке ещё сотню тысяч рублей на покупку семи племенных свиноматок, обоедшихся ему по пятнадцать тысяч рублей за голову.

– Думал, что дела пойдут. И сначала вроде бы всё налажилось, но ненадолго, – Ена решил сделать навозу «перекур» и поговорить по душам. – Бах! Цены на зерно выросли до 6 тысяч рублей за тонну, а свинина упала до 50 руб за kilo. Развивайся, как хочешь! Правда, в 2008-м вроде немного полегчало, зато в 2009-м зерно опять подскочило, мясо – упало в цене, а кредит платить надо каждый месяц. Сам знаешь, в Москву ездил на заработки, чтобы как-то выкрутиться...

И это тоже помню. Вообще, Ена – хозяин, каких поискать. Свиней он и раньше водил понемного, всегда были (да и сейчас есть) на его широком подворье и корова, и бычки, и овцы, и пчёлы. Имелся когда-то даже кролики, те, что «не только ценный мех». А уж птицу Ена и за скотину не считает, и потому гуся, утки и куры бродят по его двору несчитанные. Есть у соседа свой колёсный трактор. И работать они с женой и дочерью-школьницей никогда не ленились.

– Сколько времени уходит на то, чтобы всю живность накормить и у всех почистить? Да, считай, целый день. Утром четыре часа и вечером столько же. Без выходов и праздников, – Ена хитро улыбается и снова берётся за лопату; разговоры – разговорами, а работа – по расписанию.

Сейчас мой сосед в Москву уже не ездит, нашлась работа в родной Мазурке и ему, и его жене Наде, успевающей нести на своих плечах ещё и всю тяжесть домашних забот и хлопот. Сам Ена устроился работать конюхером в газетную котельню Мазурской девятилетки, а жена – в сельмага продаюном.

– Вот бы ещё Юльку куда-нибудь на работу пристроить, совсем было бы неплохо! – шутит сосед.

А без труда представляю тринадцатилетнюю дочь Юльку за прилавком магазина: помогать матери давно вошло у неё в привычку.

Настраение у Ены заметно улучшилось – хрюшки накормлены и загон почищен. Да и срок погашения кредита заканчивается в нынешнем июне.

– Отмучался, наконец! Чтоб я ещё раз влез в какой-нибудь кредит!.. – зарекается сосед, забыв, что от «тормых», пусть и такой своеобразной, не зарекаются. Как, впрочем, и от сумы...

– Вот ты говоришь, что теперь дела у меня пойдут в гору, что это прошлый год такой неудачный выпал, и поэтому отрубай стоили семь тысяч рублей за тонну, а зерно – девять, – горячится Ена, задетый моими словами за живое. – Может быть, может быть... Вот только устали мы ждать и надеяться. Мне уже под «полтинник», здоровье не то. Да и сколько ждать-то ещё будем? Раньше коммунизм все приближали, теперь ждём, когда порядок наведут. Никому мы, простые труженики, не нужны. Фермерам государство хоть как-то помогает, льготы кое-какие даёт, а с нами никто не возится. Стоимость зерна растёт, на мясо на рынке цены тоже ниже не становятся, а перекупщики, которых по району раздвинул и обучился, закупочные цены держат мёртвой хваткой. Вот и получается, что богатеет только перекупщик, а не тот, кто в навозе по уши возится... А по нынешним ценам на зерно даже кур держать невыгодно: чтобы себя окупить, им надо нести золотые яйца!

Что тут возражать?! – Единственное, что пока действительно более-менее выгодно, – оstayтается Ена, – это пчеловодство. Потому что затрат больших не требует. Только, чтобы оно приносило хороший доход, времени много надо. А где его найти с таким большим хозяйством, как у меня?

Но Овдовков долго сетовать не привык. Слезами, как говорится, делу не поможешь. И потому он – повыше засучивает рукава и едет заготавливать сено. Травостой нынче на лугах и облогах отменный. Да и отава должна подоспеть. Дожди хорошие на днях перепали.

Вот только вызовет ли доверие и активность со стороны горожан этот призыв после надувшегося случая, сказать сложно. Скорее всего, воронежцы основательно задумаются: можно ли доводить до сведения информацию о незаконной работе слот-клубов и не бояться неприятных последствий?

Ситуация

Как бороться

и не напороться?

Желание очистить город от игровых заведений обернулось проблемой с полицией.

Вячеслав ТКАЧЁВ

Против одной из жительниц Воронежа возбуждено уголовное дело по статье 306 УК РФ «Заведомо ложный донос». Согласно записи, оставленной девушкой в «Живом журнале» в сети Интернет, в конце марта 2011 года она и ещё несколько единомышленников провели мониторинг игровых заведений по центральному участку Воронежа. Таковых обнаружили около тридцати. Были сделаны фотографии этих заведений. Фотографа девушку вызвали в УВД г.Воронежа, куда угрозами уловить ответственность в случае отсутствия доказательств работы названных игровых заведений.

Почему полицейские вместо того, чтобы оперативно воспользоваться полученной информацией, начали разборки, пока остаётся загадкой для всех, кроме, наверное, самих стражей порядка.

– Вся ситуация крайне непонятна и запутана, возможно, сотрудники полиции повели себя довольно неадекватно и нервозно лишь потому, чтобы не скомпрометировать свою деятельность, – поделился мнением с корреспондентом «Коммуны» в прошлом управляющий сетью игровых заведений.

Как заявил старший помощник прокурора Воронежской области Михаил Усов, в ходе проверки, проведенной прокуратурой области, утверждения Квасовой В.В. об угрозах незаконного привлечения к уголовной ответственности со стороны сотрудников УМВД России по Воронежу своего объективного подтверждения не нашли. В настоящее время процессуальная проверка по обращению девушки не завершена.

Между тем этот случай заставил сотрудников оперативной розыскной части экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД России по Воронежской области активизировать борьбу с подпольными игровыми заведениями. В мичуинский вторник на официальном сайте ведомства появилось обращение к воронежцам с убедительной просьбой сообщать о любых известных подобных фактах по «телефону доверия»: 255-38-63, 251-19-61.

Вот только вызовет ли доверие и активность со стороны горожан этот призыв после надувшегося случая, сказать сложно. Скорее всего, воронежцы основательно задумаются: можно ли доводить до сведения информацию о незаконной работе слот-клубов и не бояться неприятных последствий?

Вот только вызовет ли доверие и активность со стороны горожан этот призыв после надувшегося случая, сказать сложно. Скорее всего, воронежцы основательно задумаются: можно ли доводить до сведения информацию о незаконной работе слот-клубов и не бояться неприятных последствий?

Вот только вызовет ли доверие и активность со стороны горожан этот призыв после надувшегося случая, сказать сложно. Скорее всего, воронежцы основательно задумаются: можно ли доводить до сведения информацию о незаконной работе слот-клубов и не бояться неприятных последствий?

Вот только вызовет ли доверие и активность со стороны горожан этот призыв после надувшегося случая, сказать сложно. Скорее всего, воронежцы основательно задумаются: можно ли доводить до сведения информацию о незаконной работе слот-клубов и не бояться неприятных последствий?

Вот только вызовет ли доверие и активность со стороны горожан этот призыв после надувшегося случая, сказать сложно. Скорее всего, воронежцы основательно задумаются: можно ли доводить до сведения информацию о незаконной работе слот-клубов и не бояться неприятных последствий?

Вот только вызовет ли доверие и активность со стороны горожан этот призыв после надувшегося случая, сказать сложно. Скорее всего, воронежцы основательно задумаются: можно ли доводить до сведения информацию о незаконной работе слот-клубов и не бояться неприятных последствий?

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия 1) and Program details (Time, Title, Description).

ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА Программа телеканала «Россия 2» с 4 по 10 июля

Advertisement for sports programs on Russia 2 channel, including weekly schedules and contact information for the sports department.

Advertisement for 'Городское похоронное бюро' (City Burial Office) and 'Коммуна' newspaper services.

ПЯТНИЦА, 8 ИЮЛЯ

СУББОТА, 9 ИЮЛЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ИЮЛЯ

NEWS ONE LINE (НОВОСТИ ОДНОЙ СТРОКОЙ) with website and social media links.

WHAT ARE WE DOING (ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ) with phone number 0-84 and website SPRAVKA/RN.RU.

RESPECTABLE CITIZENS OF CITIES AND REGIONS (УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!) with address and hours.

CALENDARS FOR 2011 (КАЛЕНДАРИКИ НА 2011 ГОД) advertisement with image of a calendar.

NEED DRIVERS (ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ) advertisement for a car rental company.

AGROPRIME (АГРОПРИМЕ) advertisement for agricultural machinery parts.

SHORT FOR EVERYONE (КОРОТКО ОБО ВСЕМ) advertisement for a news website.

LIPECKAYA GAZETA (ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА) advertisement for a local newspaper.

102.8 FM ШАНСОНЪ ВОРОНЕЖ (102.8 FM ШАНСОНЪ ВОРОНЕЖ) advertisement for a radio station.

COMMUNA (КОММУНА) advertisement for a newspaper with contact information.

Из когорты просветителей

Имя в науке | Широкая общественная деятельность неравнодушного учёного вызывает большое уважение земляков

Биография доктора филологических наук, профессора ВГУ Иосифа Стернина настолько вплелась в историю Воронежа, что мы по праву считаем известного учёного своим земляком. Именно такие люди, как Стернин, позволяют Воронежу называться «университетским городом».

Лариса Дьякова

А между тем родился Стернин в Московской области, детство и школьную юность провёл в Ярославле. До сих пор ещё стоит старинное здание общежития ЯГПУ, где семья Стерниных занимала комнату, разделённую ширмой и шкафом на несколько «якобы комнат». Его воспоминания о Ярославле – самые светлые: школа, футбол, семейные прогулки в лес, первая заметка в областной газете, фотокружок, путёвка в «Артек» за активное участие в общественной жизни школы.

Отец Иосифа преподавал в Ярославском пединституте философию и логику. Образованию детей (а у Иосифа Стернина есть сестра, и она тоже стала филологом, профессо-

ром ВГУ) Абрам Осипович уделял серьёзное внимание, не жалел времени на домашние занятия. Он учил детей писать сочинения, драматургически их выстраивать. Приучал к публичным выступлениям, умению логично и образно формулировать мысли.

Безусловно, отцовский опыт пригодился детям – они стали преподавателями. А ораторское искусство, грамотное общение, выступления составляли, в числе прочего, область научных интересов нашего героя.

Впрочем, вернёмся на 40 лет назад. Стернин оканчивает факультет романо-германской филологии Воронежского государственного университета и идёт работать в школу. Школа необычная. Вечерняя.



Иосиф Стернин.

Со всеми вытекающими отсюда нюансами, ситуациями и анекдотическими случаями, как в известном телефильме «Большая перемена». До сих пор этот период профессор вспоминает с благодарностью и улыбкой: много было забавного в той работе, но ещё больше – полезного. Затем настала служба в армии, на военном аэродроме, подарившая друзей на всю жизнь. И опять – таки жизненный опыт.

Потом Стернин пришёл на филологический факультет ВГУ, где ступенька за ступенькой прошёл путь специалиста в области теоретического языкознания, русского языка, культуры общения, контрастивной лингвистики, психолингвистики, риторики и речевого воздействия, коммуникативного поведения. От преподавателя, доцента – до профессора, заведующего кафедрой общего языкознания и стилистики, директора Центра коммуникативных исследований Воронежского государственного университета. Иосиф Стернин – автор 1164 научных публикаций, вышедших не только в России, но и за рубежом. Из них 34 монографии и около 60 пособий для школ и вузов. Он подготовил 70 кандидатов и 10 докторов наук.

О том, какой он научный руководитель, в юбилейном собрании работ Стернина (а книга была издана на средства учеников в качестве подарка учителю) говорят его многочисленные бывшие и настоящие студенты. Практически все отмечают его последовательность, требовательность, но при этом – заботу, участие,

добрый юмор и сердечность, широту взглядов и интеллект. «Настоящий лектор», «феномен», «неугасимый маяк», «человек-оркестр», «педагог и интеллигент», «коллега и партнёр», «трудоголик», «мастер», «генератор идей», «добрый наставник» – все эти определения взяты из похвальных отзывов учеников профессора Иосифа Стернина. Список можно было бы продолжать долго, ведь благодаря последователям не скупятся на добрые слова!

Но не только за вклад в науку, беспорочное лидерство воронежского учёного в области коммуникативного поведения, психолингвистики ценят профессора Стернина в России и за рубежом. Настоящее почтение вызывает его широкая просветительская деятельность. Это создание первой в России Службы русского языка, организация передачи о русском языке «Территория слова» на ГТРК «Воронеж».

А ещё рубрики в газетах (в том числе «Русское слово» и «Коммуна»), традиционные городские Дни грамотности, фестиваль риторики, Дни родного языка и толерантности, публичные лекции в областной библиотеке им. И.С.Никитина, выступления в школах перед детьми и учителями. Последние встречи с известным учёным особенно радуют. Ведь курс по культуре общения и специальной литературе, пособия, учебники были разработаны Иосифом Стерниным и его коллегами. Именно благодаря этому курсу во всех школах Воронежской области ребята учатся грамотно и культурно общаться.

Активная научная, педагогическая, общественная деятельность Иосифа Абрамовича были по достоинству оценены. Он – Заслуженный деятель науки Российской Федерации, лауреат областной премии по журналистике, имеет много других наград. Но не ради них профессор Стернин ведёт поистине подвижническую просветительскую работу. Просто он не умеет жить по-другому. И потому за очень многого радует.

Активная научная, педагогическая, общественная деятельность Иосифа Абрамовича были по достоинству оценены. Он – Заслуженный деятель науки Российской Федерации, лауреат областной премии по журналистике, имеет много других наград. Но не ради них профессор Стернин ведёт поистине подвижническую просветительскую работу. Просто он не умеет жить по-другому. И потому за очень многого радует.

«Коммуна» – ваш консультант

Раздел ведёт Лариса Касюкова. Тел. 255-14-74

Пенсия | Консультирует начальник отдела назначений и перерасчёта пенсий Управления Пенсионного фонда РФ в г. Воронеж Галина ОВСЯННИКОВА

Права таковы

Что может предпринять работник, если организация не перечисляет за него страховые взносы в Пенсионный фонд?

Согласно ст. 14 Федерального закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» застрахованное лицо имеет право:

- получить бесплатно один раз в год в органах Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства или работы сведения, содержащиеся в его индивидуальном лицевом счете;
- получить бесплатно у страхователя копию сведений о себе, представленных страхователем в Пенсионный фонд Российской Федерации для индивидуального (персонифицированного) учета;
- в случае несогласия со сведениями, содержащимися в его индивидуальном лицевом счете, обратиться с заявлением об исправлении указанных сведений в органы Пенсионного фонда Российской Федерации, включая его Правление, либо в суд.

Социальная защита | Разъясняют специалисты департамента труда и социального развития Воронежской области

Пособие на детей

Воспитываю двоих детей старше трёх лет, один из которых инвалид с детства. На какие выплаты имею право рассчитывать?

Если семья относится к категории малообеспеченных, в соответствии с региональным законодательством на детей выплачивается ежемесячное пособие в размере 206 рублей в месяц на каждого ребенка. Размер пособия на детей одинокой матери составляет 412 рублей в месяц, на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, когда взыскание алиментов невозможно – 309 рублей.

Кроме того, родителям инвалидов с детства за самостоятельное обучение и воспитание детей на дому выплачиваются ежемесячные денежные компенсации в размере одного минимального размера оплаты труда 4330 рублей.

Мама без работы

Я родила ребенка, не работая. Мужа сократили, в службе занятости на учёте он не состоит. Какие пособия на ребёнка мы можем получить?

Неработающим гражданам в соответствии с федеральным законодательством органами социальной защиты населения области при рождении ребенка выплачиваются:

- единовременное пособие при рождении ребенка. Его размер в текущем году составляет 11703,13 руб.;

- ежемесячное пособие по уходу за ребенком до полутора лет (проживающим на территориях с льготным социально-экономическим статусом пособие выплачивается до достижения ребенком возраста трёх лет). В 2011 году его размер составляет: по уходу за первым ребенком – 2194,34 руб., за вторым и последующим ребенком – 4388,67 руб.;

Для семей со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, установленного в Воронежской области, предусмотрены следующие выплаты за счёт средств областного бюджета:

- ежемесячные компенсационные выплаты на полноценное питание беременным женщинам, кормящим матерям и детям до 3 лет при наличии медицинских показаний, перечень которых определяется органами здравоохранения области. Размер выплат для беременных женщин в текущем году составляет 1549,89 руб., для кормящих матерей – 1549,89 руб., для детей первого года жизни – 3478,93 руб., для детей второго и третьего года жизни – 1933,30 руб.;

- ежемесячное пособие в размере 206 руб. в месяц на каждого ребенка, а одиноким матерям – 412 руб. в месяц на каждого ребенка.

Ежемесячное пособие на ребенка назначается и выплачивается одному из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) на каждого рожденного, усыновленного, принятого под опеку (попечительство) совместно проживающего с ним ребенка до достижения им возраста 16 лет (на учащегося общеобразовательного учреждения – до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет).

Размер пособий и компенсационных выплат в соответствии с действующим законодательством ежегодно индексируется.

Кроме того, независимо от уровня доходов семьи региональным законодательством установлена единовременная денежная выплата при рождении ребенка в размере 20000 рублей матерям, постоянно проживающим и имеющим место жительства на территории Воронежской области.

На отдых – в лагерь

Кто имеет право получить компенсацию за самостоятельно приобретенную путёвку для ребенка в детский оздоровительный лагерь или санаторий?

В соответствии с действующим законодательством, для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, путевки в загородный стационарный детский лагерь или санаторий предоставляются бесплатно через органы социальной защиты населения. Это дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды, дети, находящиеся в социально опасном положении, дети из неполных и многодетных семей, дети безработных родителей, дети из семей, совокупный среднедушевой доход в которых ниже величины прожиточного минимума.

Для детей работающих граждан, не относящихся к указанной категории, предусмотрена частичная оплата путевки в загородный стационарный детский лагерь, расположенный на территории Воронежской области.

Доля оплаты путевки (или компенсации) за счёт средств областного бюджета определена в размере:

- для детей работников бюджетных организаций – 80 процентов от базовой стоимости путевки (7280 руб.);
- для детей граждан, работающих в иных организациях, – 50 процентов от базовой стоимости путевки (4550 руб.).

Выделением частично оплаченных путевок (или частичной компенсации за самостоятельно приобретенную путевку) занимаются органы местного самоуправления муниципальных районов (городских округов) Воронежской области, получившие финансовые средства на эти цели в виде субсидий из областного бюджета. В каждом районе области определен уполномоченный орган, принимающий заявления граждан или коллективные заявки предприятий и организаций.

По вопросу получения путёвок (или частичной компенсации за самостоятельно приобретенную путёвку) родители могут обращаться:

- по месту работы;
- в уполномоченный орган муниципального района по месту проживания;
- непосредственно в детский оздоровительный лагерь (или в организацию-балансодержатель лагеря).

Сведения об уполномоченных органах и о детских оздоровительных лагерях Воронежской области, с телефонами и адресами, размещены на официальном портале правительства Воронежской области www.govvnr.ru / органы государственной власти / исполнительные органы государственной власти / департамент труда и социального развития.

Компенсация за самостоятельно приобретенную путёвку в санаторий не предусмотрена. При наличии у ребенка медицинских показаний к санаторному лечению обращаться за получением путёвки к участковому педиатру или в департамент здравоохранения Воронежской области.

Тайны святых пещер

Культура | В природном музее-заповеднике «Дивногорье» работает экспозиция «Лики меловых храмов»

Наталья НЕКРЫЛОВА
Лисинский район

Перед глазами, как в калейдоскопе, проносятся уникальные памятники архитектуры и духовной жизни русской земли: «Цветная комната» Воскресенского Белогорского мужского монастыря, пещера Покаяния в Костомарово, куда когда-то стекались паломники со всей России, псевдоготические своды пещерной церкви в честь Рождества Иоанна Предтечи в Малых Дивах. А вот знаменитая святая Костомаровской Свято-Спасской женской обители – икона «Благодатное небо», в которую стреляли шесть раз, но так и не заделали святой лик. На выставке представлены не только восстановленные и ныне действующие пещерные обители, но и те храмы, которые находятся сейчас в плачевном состоянии, постепенно разрушаются и требуют реставрации. Например, Калачевские пещеры.

Увидеть столько святых мест, находящихся в пещерном меловом храме Сицилийской Божией Матери в Дивногорье, стало возможным благодаря новой мультимедийной экскурсии. Специально созданные видеоблоки проецируются на меловую стену в притворе храма. Чтобы это стало возможным, церковь отреставрировали и установили в ней художественное освещение. Во время экскурсии звучат

церковные песнопения и колокольные перезвоны, которые многократно усиливают впечатление от созерцания вековых памятников истории и православия.

Большой плюс экспозиции в том, что она сохраняет эстетику храма и не препятствует проведению богослужений. Нет необходимости и загромождать храм музейными экспонатами, – считает заведующая отделом историко-научно-образовательной деятельности музея-заповедника «Дивногорье» Софья Кондратьева.

Экскурсию организовали на средства, полученные музеем-заповедником за победу в грантовом конкурсе «Меняющийся музей в меняющемся мире». Его целью является адаптация российских музеев к потребностям современной аудитории. Неудивительно, что Дивногорье признали одним из лучших образцов музейной практики, ведь на его территории находится церковь Сицилийской иконы Божией Матери, которая относится к редчайшим в России культовым подземным сооружениям. Теперь гости смогут увидеть этапы истории старинной церкви и заглянуть в самые известные пещерные памятники мира и Подонья. Кроме того, на выставке можно узнать о традиции строительства пещерных храмов: от тех, что фигурируют в Священном писании, до монастырей Афона, Калладокки и Крыма.



С казачьей песней – в Калугу

Василий ЧЕРНОУСОВ

В Калужской области завершился всероссийский конкурс «Казачий круг». В войсковом этапе приняли участие 15 казачьих художественных коллективов и отдельные исполнители из одиннадцати регионов от войскового общества «Центральное казачье войско» и Волжского войскового казачьего общества. В число участников попали и коллективы из Воронежской области, которые удостоены заслуженных наград. Диплом первой степени и приз губернатора Калужской области Анатолия Артамонова – пламенный телевизор – вручили народному фольклорному коллективу «Пристапский» из Новохопёрска (руководитель Ю.Ключников), а диплом за участие удостоился народный ансамбль «Рута» из Боровского района (руководитель А.Попова). Каждый коллектив получил в дар икону Калужской Богоматери.

Творчество

Стихи и рассказы «Зарянки»

Валентина ХИМИЧЕВА
г. Бутурлиновка

Впервые в Бутурлиновке состоялся районный фестиваль – конкурс детского поэтического творчества «Зарянка». Придумала его новый руководитель литературно-музыкального объединения «Радуга» Алина Ерофеева. Птичку зарянку очень любил граф Бутурлин, основавший город, который носит его имя. Ведь она раньше всех просыпается и сладкоголоса поёт.

Фестиваль прошёл в городском саду. В номинации «Авторские произведения» участвовали дети от семи до двенадцати лет и от двенадцати до шестнадцати лет. В младшей группе в число победителей вошли юные поэты Евгения Караваева и Александр Селез-

нёв, в старшей – Александр Сухорученко из Козловки, Ольга Саратовская из городской школы №1 и Анастасия Бокова, представлявшая школу №6.

Прозу предпочли больше детей, особенно активно участвовали в конкурсе ученики школы №6, где действует литературный кружок. Лучшей признана сказка «Леший» Павла Митрофанова. В младшей группе первое место присудили Дмитрию Рассохину за рассказ о войне. Второе место поделили Анна Герасименко и Даниил Каруна.

На детском литературном празднике прошёл и конкурс чтецов. Здесь лучшим стали Олег Махотин, Никита Ткаченко, Александр Шмелев, Геннадий Калмыков, Ольга Злыдина. Специальный приз вручен Светлане Мушта.

И всё здесь говорит о былом

Судьба и книга | Со страниц этого издания во всей полноте предстаёт жизнь послевоенного Воронежа

Людмила СУРКОВА

Весна 2009 года порадовала воронежцев необычными выставками – послевоенной моды, проходившей в Доме актёра, и расширенной экспозицией предметов быта тех далёких лет. Всё, чем жили люди, перенесшие войну, заинтересовало тогда и старшее поколение, и молодёжь.

Но увиденное с течением времени забывается, а вот запечатлённое в документах, фотографиях, рукописях, воспоминаниях остаётся навсегда. Оттого альбом «Воронеж послевоенный», недавно вышедший в свет, содержит много любопытного, может быть, и не всем известного из истории города послевоенного лихолетья.

В книге отражены эпизоды прошлого – будь то восстановительные работы в городе или незабываемая пора студенчества, участие воронежцев в освещении целинных земель, либо рассказы о том, как горожане проводили будни и праздники. Здесь представлены тридцать разделов с

редкими снимками, многие из которых взяты из семейных фотоальбомов.

О пятидесятых годах двадцатого века повели воронежцы – Сталь Пензин, Нина Боброва, Татьяна Русаева, Татьяна Пятченко (Васильева). Свидетельство каждого очевидца дополняет общую картину жизни города, воссоздаёт облик улиц, площадей, садов и парков.

В Воронеже в то время жили и творили – писатель Владимир Кораблинов, подаривший читателям «Жизнь Кольцова», «Жизнь Никитина», «Азорские острова», «Дом весёлого чародея», «Браво, Дуров» (Кораблинов был одним из инициаторов открытия в Воронеже Дома-музея Анатолия Дурова); Николай Залонский, получивший всероссийскую известность историко-документальными хрониками «Денис Давыдов», «Донская Либерея»; замечательный поэт Анатолий Жигулин, бесконечно любивший свой отчий край:

*И что ты там, судьба, гордишься,
Тебе вовек не сдаюсь я,
Пока на свете есть Воронеж –
Любовь и Родина моя!*

На слуху были имена поэтов Алексея Пырасова и Григория Пресмана, автора выдержавшего около десяти изданий романа «Боевой девятнадцатый» Михаил Булавина. Широкою известность в послевоенные годы получили книги прозаиков Николая Коноплина, Алексея Шубина, Юрия Гончарова.

А как не вспомнить прославивших Воронеж Марию Мордаасову, актёров театра и кино Леонида Бровного, Георгия Менглетта, Сергея Панова, Римму Мануковскую! Все они представлены на страницах альбома «Воронеж послевоенный».

Воронежцы гордятся своими художниками – Александром Бучури, погибшем во время оккупации города, Аркадием Васильевым, Михаилом Лихачевым, почетным гражданином Во-



ронеза Василием Криворучко, Ксенией Успенской, Григорием Гончаровым. А вот киновед Сталь Пензин на страницах альбома вспоминает о своём отце-художнике Никаноре Пензине, ученике А.А.Бучури.

Мало что скажет современному читателю имя Александра Гампаринума. А ведь он был классным фотокором, влюбленным в футбол: старался не пропускать ни одной игры, запечатлевая самые интересные её моменты.

Журналисты старшего поколения помнят своего коллегу Вадима Мезенцева, поэта, в творчестве которого нашли отражение фронтовые впечатления (Вадим Витальевич был участником боёв за Воронеж). Эрудит и остряк, Вадим Мезенцев имел одну из лучших библиотек города. В его доме часто собирались журналисты, поэты, писатели. Их привлекала и творческая личность хозяйки, и неповторимая атмосфера старинного фамильного гнезда.

О книге и её героях можно рассказывать много и долго, но лучше взять её в руки и прочитать.

От корки до корки. Интересное издание. Инициатор же его выпуска – председатель правления Воронежской общественной организации по охране исторического наследия «Экос» Владимир Мальцев.

Книга сия уводит нас в былое, в котором, несмотря на трудности, было много доброго и хорошего. «Воронеж послевоенный» – достойный подарок к 425-летию юбилею города.



Лучше опередить, чем опоздать

Здоровье | В Европейской клинике «Сиена-мед» комплексная диагностика организма занимает всего один день

Марина КАЛИНИНА

Проблемы со здоровьем люди часто осознают слишком поздно. И не последнюю роль в этом играет процесс посещения поликлиник и медицинских центров, когда приходится тратить много времени, сил и средств на прием к многочисленным врачам. Пациенты это называют «медицинским футболом».

В Европейской клинике «Сиена-мед» - диаметрально противоположный подход. Клиника оснащена современным оборудованием для скорой комплексной диагностики и лечения. Здесь практикуют новый уровень развития медицины, который позволяет исследовать состояние головного мозга, выявлять аномальную активность посредством видеозаписи электроэнцефалографии, определять характер нарушений в работе мышц с помощью нейробиографии и метода МС-стимуляции, а также получать максимально полную картину о состоянии организма в целом, благодаря триплексному сканированию и УЗИ. Метод вызванных потенциалов - по-

вейший компьютерный подход, который на самых ранних этапах, часто до проявления симптомов болезни, помогает взглянуть внутрь организма. А поскольку от степени оперативности диагностики организма зачастую зависит вопрос жизни или смерти, в Центре лабораторных исследований клиники делают всё, чтобы результаты анализов были готовы в течение одного дня.

Здоровая спина и суставы

Отсутствие двигательной активности, неправильное питание, а также перегрузки опорно-двигательного аппарата медленно, но верно приводят к сбоям в работе суставов, головным болям и снижению гибкости позвоночника. Сначала человек не обращает внимания на кратковременные болезненные приступы, но когда они становятся невыносимыми, он обращается к врачу. В таких случаях чаще всего диагностируют артрозы, артриты, остеохондрозы, грыжи и всевозможные деформации позвоночника разной степени тяжести.

В нашей клинике используют как традиционные ме-



тодики, так и новейшие разработки в области медицины, такие, как традиционная терапия, детензортерапия, дефанотерапия, сенсорная стимуляция, озонизация, - поясняет научный руководитель Центра терапии мозга Европейской клиники «Сиена-мед», доктор медицинских наук, профессор Вячеслав Кутапов. - Существует более двухсот методов

лечения, которые специалист-нейроревертолог подбирает в зависимости от симптомов пациента.

Сосудистая и нервная система

Быстрое утомление, головокружения, часто возникающая слабость часто возникают на фоне абсолютного здоровья. В некоторых случаях для устра-

нения подобных проблем достаточно выпастать, но чаще всего причиной подобных сбоев в работе организма становятся неэластичные, хрупкие сосуды, поражение головного мозга и сердца. Если вовремя не обратить внимания на опасные симптомы, в дальнейшем они могут стать причиной тяжелых заболеваний, связанных со скоплением избытков крови в венах, повышением давления в сердце.

Инфаркты и инсульты ежегодно уносят тысячи жизней, поэтому стоит с особым вниманием относиться к таким симптомам, как варикозное расширение вен, отеки, частая тошнота, обмороки, головокружения и резкие боли. Своевременное лечение и диагностика с помощью триплексного сканирования сосудов позволяют на ранних стадиях выявить тромбоз, атеросклеротические поражения сосудов и начать лечение, - советует руководитель клиники.

Зеркало здоровья

Если глаза - это зеркало души, то кожа - отражение состояния здоровья. Счита-

ется, что большая часть кожных заболеваний, таких, как крапивница, лишай, псориаз, склеродермия, и многие другие с трудом поддаются лечению, а в некоторых случаях остаются с человеком на всю жизнь. Однако комплексный подход к проблеме, выявление истинных причин заболеваний, кроющихся во внутренних нарушениях, позволяют сломать эти стереотипы.

Причиной развития кожных заболеваний могут стать инфекции и нарушения функционирования внутренних органов, - поясняет Вячеслав Кутапов. - Поэтому лечение кожных заболеваний возможно без сопутствующих визитов к терапевту, гастроэнтерологу, невропатологу и другим специалистам. После консультации с дерматологом пациенту составляют индивидуальную программу комплексных исследований для выявления всех нарушений в работе организма.

Адрес клиники: г. Воронеж, ул. 60-й Армии, д. 226, (ост. «Линия»), тел. 8 (473) 247-77-55, www.sienamed.ru

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА
С днём рождения поздравляем замечательную маму
Любовь Яковлевну Дворникову
и её дочку
Евгению Бурнос.
Милым очаровательным женщинам желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов, счастья.
Друзья, коллеги.

В редакции газеты КОММУНА
вы можете сделать заявку на РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ в ГАЗЕТАХ:
«ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА»
«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»
«ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ»
«ВОЛЬНАЯ КУБАНЬ»
РЕКЛАМА
«ФАКТ» г. Брянск
Краснодарский край
ПО РАСЦЕНКАМ «КОММУНЫ»
Контрольные экземпляры с публикациями в многотиражных газетах будут вам подарены.
Тел./факс 239-00-88. Ул. Комиссаржевской, 4-а; ул. Пушкинская, 5, каб. 16.

Дорогие друзья!
Объявляется конкурс «ЖИЗНЬ В УДОВОЛЬСТВИЕ!»
Предлагаем рассказать о том, что доставляет вам в жизни самую большую радость: прекрасное самочувствие, общение с природой, чистота в доме, ухоженное здоровое тело. Каждое ваше письмо мы будем сопровождать рекомендациями от компании AMWAY, вместе с которой мы уже провели несколько конкурсов, и продукция этой компании вам хорошо известна. Авторы самых интересных писем ждут подарки.
Этот конкурс - для оформивших подписку на газету «Коммуна» на второе полугодие 2011 года, и для тех, кто её покупает. Если вы станете победителем, то при получении приза должны будете представить квитанцию о подписке или газету с объявлением о конкурсе.
Фантазируйте, творите, побеждайте и получайте замечательные призы от компании AMWAY!
Ждем ваших писем по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4а, редакция газеты «Коммуна», пометка на конверте - «Жизнь в удовольствие».
Amway
РЕКЛАМА

ВОПРОС «КОММУНЫ»

Как вы относитесь к разговорам по сотовым телефонам в общественном транспорте?

Ольга САМОЙЛОВА, бухгалтер частной фирмы:

Если они короткие и только по сути дела, то нормально. Раздражают молодые девчонки, болтающие обо всем на свете по полчасу. Недавно ехала в маршрутке, и какая-то студенточка уселась рядом с водителем «Газели» и пока ехали от ВГУ до остановки Ильича на левом берегу, она непрерывно разговаривала с кем-то громко и радостно. Наконец, шофер не выдержал и заорал: «Слушай, закрой рот и выключи телефон, у меня голова раскалывается от твоего трена». Может быть, грубо, но верно сказано. Чест-

ное слово, сама готова была вырвать мобильник у неё из рук.

Евгений СЛЕПЫХ, профессор, декан театрального факультета Воронежской государственной академии искусств:

Отрицательно. Общественный транспорт предназначен для передвижения, а не для разговоров по телефону, особенно когда они ведутся громким голосом.

Ирина АВДЕЕВА, инженер проектного института:

Плохо отношусь. Порой хоть из автобуса выходи. Встанет некая дама возле тебя и на-

чинает рассказывать кому-то о своей тяжелой судьбе или домашних неурядицах. Причем, не взирая на окружающих, громко и с подробностями. Морщиться, как от зубной боли, и волей-неволей слушаешь все эти излияния.

Александр ЛЫЧАГИН, руководитель Воронежского союза потребителей:

Нормально отношусь. Общественный транспорт таковым и является, в нем не прописано каких-то особых правил поведения. Если человек не ругается матом, не худитанит, то какие к нему могут быть претензии?

ЧЕЛОВЕК И ПРАВО

Доигрался...

Данила Л., 39-летний воронежский житель, не предполагал, что случится с ним такая неприятность. Заемв ребёнка, безалаберный папа не только не стремился участвовать в его содержании, но всячески уклонялся от уплаты алиментов. Данилу Л. предупреждали о последствиях, но он и не думал исправляться. Даже на судебный иск не реагировал. Тогда суд в соответствии со ст. 157 УК РФ приговорил злостного неплательщика к 130 часам обязательных работ. Вместо того, чтобы отработать положенное, назначенный вообще перестал появляться на месте отработки. Уголовно-исполнительная инспекция обратилась в суд о замене обязательных работ на лишение свободы. Суд представление удовлетворил, и когда после завершения процесса на руках Данилы Л. щёлкнули наручники, только тогда осуждённый понял, что с законом лучше не шутить.

что процедура снятия ограничения занимает от двух недель до месяца. Уверения должников о том, что они не знали о наличии у них долга и ограничении их прав, беспочвенны. Проблема может состоять в том, что многие не хотят получать постановления о возбуждении исполнительного производства, и таких «рисковых» за пять месяцев года набралось по области 2193 человека. Сколько из них во время отпуска встретят на своём пути закрытый пограничный шлагбаум?

Забывчивость в личную пользу

Воронежская транспортная прокуратура решила проверить, насколько точно сотрудники Управления внутренних дел на транспорте сообщают сведения о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. Когда изучили справки о доходах, оказалось, что и сотрудники, и члены их семей не указывают банковские счета по начислению зарплаты на банковские карточки; места регистрации личных автомобилей указывались неправильно, многие сотрудники «забыли» указать наличие у них земельных участков и дачных построек. Всего по итогам проверки выявлено 33 нарушения. Подозревать виновников в коррупционных устремлениях может быть и нет оснований, но задуматься следует. В адрес начальника Юго-Восточного ЛУВДт внесено представление.

Борис ОРЛОВ.

«Узнай о своих долгах»

Лозунг с такими словами появился в Воронежском аэропорту. Летние месяцы - пора отпусков, вот судебные приставы-исполнители и решили напомнить, что граждане, не исполняющие своих денежных обязательств, рискуют испортить себе отпуск. Данные о них будут находиться у пограничной службы, и выезд за пределы РФ им закрыт. Даже, если перед вылетом уплатить все долги, это не спасёт, потому

По новым адресам

Управляющие компании Воронежа переехали

С 30 июня ряд УК сменили места расположения отделов по работе с населением. Как пояснили в пресс-службе Воронежской коммунальной палаты, это произошло в связи с достигнутыми договоренностями управляющих компаний и МУП «МИВЦ». Теперь ведение паспортного учета граждан по месту пребывания и месту жительства, функции бухгалтерии по начислениям будут осуществляться по новым адресам:
Центральный район: ул. Куколкина, 6, тел. 255-16-28;
Ленинский район: ул. Краснознаменная, 131, тел. 236-06-40, 236-07-64;
Советский район: ул. Героев сибиряков, 53, тел. 278-83-96, 263-79-62, 263-21-61;
Коминтерновский район: Московский пр., 97, тел. 233-33-61, 233-34-12; пр. Труда, 37, тел. 246-31-15, 246-30-12;
Левобережный район: ул. Циолковского, 8, тел. 241-13-23, 241-11-14;
Железнодорожный район: ул. Минская, 5а, тел. 226-76-69, 226-77-00, 222-98-08.
Яна СЕРГЕЕВА.

График приёма граждан в приёмной Президента Российской Федерации в Воронежской области на второе полугодие 2011 года

№ п/п	Фамилия, имя, отчество	Должность	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь
Приёмная Президента Российской Федерации в Воронежской области								
1.	Чабан Сергей Яковлевич	Главный федеральный инспектор в Воронежской области		25.08		27.10		22.12
2.	Шинкин Николай Анатольевич	Прокурор Воронежской области			15.09			15.12
3.	Попов Сергей Владимирович	И.о. руководителя Верхне-Донского управления Ростехнадзора	07.07					
4.	Бережная Людмила Алексеевна	Руководитель Управления Федерального казначейства по Воронежской области		04.08				
5.	Бацунов Николай Афанасьевич	Руководитель Территориального управления Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Воронежской области	14.07					
6.	Васильева Жанна Алексеевна	Руководитель Государственной инспекции труда в Воронежской области	21.07					
7.	Перегудова Елена Павловна	Руководитель Управления Федеральной службы регистрации, кадастра и картографии по Воронежской области						01.12
8.	Дуканов Сергей Сергеевич	Руководитель Управления Федеральной налоговой службы России по Воронежской области		11.08				
9.	Меркулов Александр Федорович	Управляющий Государственного учреждения - отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Воронежской области			08.09			
10.	Кобяшев Владимир Георгиевич	Управляющий Государственного учреждения - Воронежского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации			29.09			
11.	Орлов Владимир Борисович	Руководитель Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Воронежской области				06.10		
12.	Полуказаков Николай Иванович	Начальник Управления Федеральной миграционной службы по Воронежской области				13.10		
13.	Попова Вера Васильевна	Руководитель Управления Федеральной службы судебных приставов по Воронежской области				20.10		
14.	Рохмистров Владимир Васильевич	Руководитель Управления Федеральной антимонопольной службы по Воронежской области					01.11	
15.	Солодов Александр Михайлович	Начальник Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Воронежской области						08.12
16.	Ступин Виктор Игоревич	Руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Воронежской области					10.11	
17.	Чубирко Михаил Иванович	Руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Воронежской области					17.11	
18.	Щербаков Владимир Митрофанович	Руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Воронежской области (Росздравнадзор)						06.12

Скворд (24 июня)

Временщик ... на час				Смесь для отпугивания			
Объемистая стопка бумаг	Водоплавающая птица	"Титун" Гитлера		Матерчатая крышка			
Мешочек с мятой	Сверло с ручкой						
		Модная игра на мелочью		Музыка в честь победителя			
Тонкая ткань	Матерчатая отбель	Стиральная резинка					
			Богиня из морской пены	Цвет шерсти зверя	Седьмой ... света		
			Английский драматург		Подводная преграда	Баняный тапик	
	Отрицательный электрод			Титун правителя на Востоке	Напарник Лебеда и Щуки		Челюсть с лентами
			Главный пионерский музей				
Расширенный печатки	Особый оборот речи			Бодрый с утра напиток	Отряд пограничников	Город хрустлая во Франции	
			Жалоба в суд	Расширенная часть пищевода у птиц			
	Шум морских волн	Дерево с ароматными листьями		Дрожжевая завязка			
			Детская игрушка	Убекский рис с мясом	Смесь из целебных трав	Внешний край колеса	
			Отрывная часть ромашки	Ватная на чайник			
			Поклеп и нарасла				
				"Верховный Совет" Украины			

Составил Андрей ЖИДАЧ.

По горизонтали: Баллострада. Ватман. Бункер. Бухта. Паша. Лига. Удача. Красс. Дед. Трио. Осетр. Лучник. Пиаф. Рига. Лат. Атлас. Тис. Малыр. Ряска. Тартар. Шека. Очко. Руны. Камин. Парк. Прораб. Кокс. Тара. Раса.
По вертикали: Ремник. Дели. Линза. Угол. Чача. Ящик. Свеча. Рено. Тиль. Порка. Рапс. Арба. Туя. Ушко. Сорт. Архар. Тачка. Алиби. Аванс. Стопа. Софа. Стул. Террор. Идеал. Тура. Лангет. Ананас. Адрес. Рыба.

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор Виктор РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.
ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры, образования 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Семьи и воспитания 8 (473) 251-24-88.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.
ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.
Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 1794.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
Тираж - 18270 (подписка - 16020) экз.
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.